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Відповідно до статтей 26 та 44 Закону України «Про повну загальну 

середню освіту» та  Лист Міністерства освіти і науки України від 06.09.2022 № 

1/10258-22 асистент вчителя забезпечує особистісно орієнтоване  спрямування 

освітнього процесу для учня з особливими освітніми потребами та забезпечує 

досягнення особами з особливими освітніми потребами результатів навчання, 

передбачених відповідним державним стандартом. Асистент вчителя, який є 

учасником команди психолого-педагогічного супроводу, забезпечує 

індивідуалізацію освітнього процесу для дитини з ООП та в умовах 

дистанційного навчання продовжує виконувати свої функції, визначені у 

посадовій інструкції, затвердженій керівником закладу, а також виконувати 

функції відповідно до примірного положення про команду психолого-

педагогічного супроводу дитини. 

Тому в умовах організації дистанційного навчання асистент вчителя: 

- організовує спільно з учителем/ями освітній процес з використанням 

технологій дистанційного навчання; 

- забезпечує навчання учня з особливими освітніми потребами, у тому 

числі за потреби здійснює в межах свого педагогічного навантаження 

індивідуальне підключення поза часом уроку, який здійснюється он-лайн, та 

надає додаткові пояснення, виконує разом з дитиною домашні завдання, які 

були їй не зрозумілі; 

- надає додаткові пояснення дитині щодо виконання матеріалу, який 

вивчається, та завдань в окремій он-лайн кімнаті, забезпечує перевірку 

виконання таких завдань; 

- забезпечує реалізацію індивідуальної програми розвитку в межах своєї 

компетенції, зокрема досягнення поставлених в програмі цілей навчання, 

завдань на період дії ІПР, забезпечення визначених ІПР потреб, тощо; 

- забезпечує в межах компетенції реалізацію індивідуального 

навчального плану дитини (за наявності); 

- забезпечує комунікацію закладу освіти та батьків (інших законних 

представників дитини) з метою організації навчання учнів з особливими 
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освітніми потребами; 

- координує дистанційне навчання з батьками (іншими законними 

представниками) дитини, у тому числі завчасно попереджає про зміни 

розкладу, необхідні навчально-дидактичні матеріали тощо; 

- здійснює підготовку матеріалів для дистанційного навчання для учнів з 

особливими освітніми потребами, у тому числі консультує батьків щодо їх 

використання; 

- забезпечує підготовку індивідуальних завдань та адаптацію 

навчальних матеріалів відповідно до потенційних можливостей учня з 

урахуванням умов дистанційного навчання; 

- забезпечує індивідуалізацію технологій дистанційного навчання з 

урахуванням особливих освітніх потреб, у тому числі обирає відповідні 

інструменти, консультує батьків щодо технічних особливостей їх використання 

з учнями з особливими освітніми потребами; 

- асистує вчителю під час проведення дистанційних занять, зокрема 

допомагає вчителю під час поділу учнів на пари і групи в ZOOM- 

конференціях, може приєднуватись до будь-якої пари/групи в будь-який 

момент, допомагати та виправляти помилки, слідкувати за підняттям рук учнів, 

вмикати та вимикати мікрофони, включати демонстрацію екрану для показу 

презентацій та відео, слідкувати за чатом та відповідати на питання учнів та 

батьків, які виникають під час уроку; 

- асистує вчителю при роботі з іншими учнями класу, які потребують 

першого рівня підтримки в закладі освіти, додаткових пояснень, 

індивідуального підходу, мають проблеми з опануванням матеріалу, у тому 

числі у зв’язку з перебуванням закордоном чи на тимчасово окупованих 

територіях, відсутністю доступу до он-лайн занять, наявністю психологічної 

травми; 

- надає учню та його батькам (іншим законним представникам) 

рекомендації щодо дотримання норм при користуванні комп’ютерною 

технікою, щодо організації робочого місця дитини; 
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- спільно з іншими учасниками команди супроводу бере участь у 

розробленні ІПР; 

- забезпечує ведення щоденника спостережень за дитиною з ООП з метою 

відстеження динаміки розвитку та оцінки рівня досягнення цілей навчання, 

зазначених в ІПР; 

- створює індивідуальне портфоліо учня з ООП [2]. 

Для успішної реалізації інклюзивних програм надзвичайно важливою є 

ефективна співпраця педагогів і родин дітей з особливими освітніми потребами. 

Для педагогів практика, орієнтована на сім’ю, означає визначення цілей і 

шляхів їх досягнення, погоджених із родинами. Це підвищує вірогідність 

отримання бажаних результатів, впевненість і компетентність, здатність батьків  

ухвалювати рішення стосовно їхньої дитини. Педагоги мають бути підготовлені 

до роботи з усіма членами родини, водночас, і батьки мають бути готовими до 

співпраці із ЗЗСО. Як показує практика, батьки беруть участь в освіті своїх 

дітей, коли переконані, що можуть бути залученими до цієї важливої роботи; 

коли відчувають, що можуть бути корисними для своєї дитини; коли існує 

ефективна педагогіка партнерства. Саме ці фактори найважливіші в 

усвідомленні батьками своєї ролі та власної ефективності. 

Саме завдяки підтримці ЗЗСО батьки отримують необхідний досвід і 

стають менш залежними від фахівців, коли приймають рішення стосовно 

догляду за дітьми з різними нозологіями та визначення їхнього майбутнього. 

Освітні програми можуть впливати і на поведінку батьків, змінювати їхні 

сподівання щодо своїх дітей. Важливо, щоб у школі були передбачені різні 

види спілкування та взаємодії між родинами і педагогами (деякі батьки хочуть 

спілкуватися в письмовій формі, іншим потрібні особисті зустрічі –  

індивідуальні чи групові). Поступово сім’ї набувають певного педагогічного 

досвіду, внаслідок чого поліпшуються знання та вміння, підвищується їхня 

самоповага. Як показує практика, більшість родин ділиться з педагогами 

інформацією  особистого характеру, що дає змогу фахівцям з’ясувати, в чому їм 

потрібна допомога. Якщо родини заперечують необхідність особливої уваги до 
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їхньої дитини, школа має наполегливо та послідовно заохочувати їх до участі в 

освітньому процесі; у цьому випадку слід надавати інформацію фактичного 

характеру й уникати певних оцінок та висновків. Запорукою добрих стосунків 

між ЗЗСО і сім’єю є повага, толерантність, некритичне ставлення (без критики), 

емпатія, співчуття та порозуміння [1].  

Оскільки родини є головними наставниками своїх дітей, вони мають 

повне право на особливу увагу й повагу з боку професіоналів. Шкільні педагоги 

(асистенти)  можуть  багато  в  чому  допомогти батькам. До прикладу, 

ініціювати розмову на теми, про які сім’я говорити не наважується (чимало 

батьків  «важких»  дітей  спочатку  приховують  свій  гнів, образу, розпач; коли  

ж  вони  бачать,  що  вчитель  розуміє їхні переживання, вони охоче йдуть на 

контакт, досягають компромісу). До кожної родини слід знайти індивідуальний 

підхід, оскільки в кожної є свої потреби, можливості та пріоритети [3]. 

Родини дітей з особливими освітніми потребами відповідальні за них 

упродовж усього життя. Тому, одне з найважливіших завдань педагогів – 

допомогти батькам повірити в себе, у власні сили, аби вони могли подолати всі 

проблеми.  
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